
TENDER 4379 – RDO 6758. FORNITURA DI ENERGIA ELETTRICA E SERVIZI 

ASSOCIATI PER GLI ANNI 2026 E 2027 

Buonasera. 

Con riferimento ad un quesito posto da un o.e. di seguito riportato in suddivisione, questa S.A. 

risponde come di seguito 

QUESITO 1 

Si richiede conferma della scadenza del precedente contratto di fornitura sul mercato libero al 

31/12/2025 in base al disposto di cui all'articolo 3 del Disciplinare di gara. Viene materialmente 

indicato che la decorrenza del nuovo contratto sarà pari al 01/01/2025 ore 0.00. 

RISPOSTA QUESITO 1: Così come riportato nell'articolo 3 del Disciplinare di gara, 

confermiamo che il precedente contratto di fornitura sul mercato libero terminerà giorno 

31/12/2025. Pertanto, il nuovo contratto avrà decorrenza dalle ore 0:00 del giorno 01/01/2026 

in quanto la dicitura del 01/01/2025 era un refuso. 

QUESITO 2 

Relativamente al disposto dell'articolo 5 del Disciplinare di gara, si richiede conferma che il 

superamento del Prezzo PUN idex su base nazionale costituisca automaticamente la causale 

per l'applicazione d'ufficio dei prezzi orari su base zonale. 

RISPOSTA QUESITO 2: Il passaggio ai prezzi zonali orari è ammesso, previa debita 

comunicazione da parte del Fornitore alla Stazione Appaltante, nel solo caso in cui il PUN Index 

su base nazionale non sia più disponibile.  

QUESITO 3 

Con riferimento all'articolo 5 del Disciplinare di Gara si richiede di chiarire se l'applicazione dal 

01/01/2026 dei prelievi di energia per i punti non orari sia riferita al valore di consumo per 

quarto d'ora pubblicato dal SII in luogo dell'attuale già pubblicato dal SII su base oraria 

RISPOSTA QUESITO 3: Si precisa che, per tutti i pod non dotati di misuratori orari i prelievi 

di energia dovranno essere espressi sempre su base oraria sia che i consumi vengano resi 

disponibili sul SII su base quart’oraria che su base oraria. 

QUESITO 4 

Con riferimento all’articolo 5 del Disciplinare di gara si richiede di valutare e confermare alla 

Stazione Appaltante la possibilità di utilizzare in alternativa al criterio del prelievo residuo 

d’area anche per i misuratori non orari il profilo aggregato dei soli contatori orari ai fini del 

calcolo del consumo orario dei medesimi. 

RISPOSTA QUESITO 4: Si confermano le modalità secondo quanto previsto all’art. 5 del 

Disciplinare di gara. 

QUESITO 5 

Con riferimento all’articolo 5 del Disciplinare di gara si richiede di confermare che l'invio del 

mandato avvenga entro un orario precisato del giorno prescelto e lo stesso sia valido entro la 

giornata di ricezione. 

RISPOSTA QUESITO 5: Si precisa che la validità del mandato può essere superiore a quella 

di un singolo giorno. Nel caso in cui il mandato avesse validità giornaliera, si conferma l’invio 

dello stesso entro un orario precisato, da concordare, del giorno prescelto. 



QUESITO 6 

Con riferimento al Chiarimento numero 1 si richiede conferma che per la fatturazione dei punti 

il pun da utilizzare su base oraria sia riferito alla media semplice dei 4 valori per quarto d'ora 

eventualmente pubblicati dal GME. 

RISPOSTA QUESITO 6: Per la fatturazione dei punti dovrà essere utilizzato il PUN su base 

oraria calcolato e pubblicato sul sito del Gestore dei Mercati Energetici S.p.A. 


